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TESTE DE AVALIAÇÃO 

 
Atenção: Antes de responder, leia atentamente o enunciado.   
Procure responder claramente, fundamentando as suas respostas.   

 
GRUPO I – 9 valores 

 
Considere a seguinte informação de uma empresa:  
 

FACTOS PATRIMONIAIS VALOR (€) 
ATIVO PASSIVO 

CAPITAL 
PRÓPRIO 

GASTOS RENDIMENTOS Não 
Corrente 

Corrente 
Não 

Corrente 
Corrente 

Diferimentos de gastos 2.000        
Depreciação do período de AFT 62.000        
Capital social  400.000         
Custo da mercadoria vendida  300.000         
Descontos de pronto pag. concedidos  2.000         
Dinheiro em caixa 2.000         
Dinheiro na conta a ordem  15.000         
Dívida a forn. de investimentos (n+2)  120.000         
Dívidas a fornecedores mercadorias 320.000         
Dívidas ao estado (IVA) 82.000         
Dívidas de clientes  125.000         
Empréstimos bancários (n+1)  395.000         
Encargos sobre remun. do pessoal 35.000         
Equip. administrativos  100.000         
Consumo de eletricidade  290.000         
Imóveis afetos à atividade  700.000         
Juros obtidos de depósitos  1.000         
Juros suportados de financ. obtidos  26.000         
Mais-valias na alienação de AFT  6.000         
Equipamentos básicos  275.000         
Mercadorias em armazém  90.000         
Perdas de dívidas incobráveis  24.000         
Programas de computador  16.000         
Remunerações do pessoal  150.000         
Reservas livres  30.000         
Remunerações a pagar ao pessoal 5.000        
Resultado líquido do exercício n (lucro)  (X)         
Resultados transitados 10.000         
Vendas de produtos acabados  900.000         
Equipamento de transporte 50.000         

 
TOTAL 

       
    

 

 

a) Identifique, na coluna respetiva, as contas associadas aos elementos patrimoniais (concretos e abstratos) 
mencionados. (7,50 - 0.25 valores cada) 
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b) Determine o valor dos Rendimentos, dos Gastos, do Resultado antes de impostos e do Resultado líquido do 
período (incógnita X), sabendo que o imposto estimado foi de 5.000€. (0,75 valor) 

 
 
 
 
 
 

c) Determine o valor do Ativo (corrente e não corrente), do Passivo (corrente e não corrente) e do Capital Próprio 
da empresa reportados a 31/12/n. (0.75 valor) 
 

 
GRUPO II – 1,5 valores 

 
1. Indique qual o primeiro movimento a fazer na contabilidade. (1 valor) 

 
 
 
 
 
 
 

 
2. Enuncie a equação fundamental da contabilidade, relacionando com a fórmula do valor património 

líquido. (0,50 valores) 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
GRUPO III – 5,5 valores 

 
1. Indique os dois documentos que os contabilistas têm de ter em atenção no momento da preparação das 

demonstrações financeiras. (0,5 valor) 

__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________ 
 

2. Enuncie e defina 3  caraterísticas qualitativas do SNC. (0,75 valores) 

__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
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__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________ 

 
3. Afira o que entende por regime do acréscimo, indicando as contas do SNC que têm que ser utilizadas 

quando se aplica este regime. (1 valores) 
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________ 
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________ 
 

a) Como sabe existem critérios na contabilidade que determinam o tipo de normas a adotar no momento 

da classificação dos diversos documentos contabilísticos. O quadro abaixo correlaciona esses critérios 

em função da dimensão das empresas. Termine de preencher o quadro. (1,25 – 0,125 valores cada) 

 
 Micro _____________ Médias  _______________ 
_____________ _____________ 8.000.000€ 40.000.000 €   +40.000.000 € 
Trabalhadores _____________ _____________ _____________ _____________ 
______________ _____________ 4.000.000€ 20.000.000 € +20.000.000 € 

 
 

4. Indique quais as demonstrações financeiras para quem adota as NCRF. (1,25 valores) 

 

__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________ 
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________ 
 

5. Enuncie 3 bases de mensuração, distinguindo em mensuração inicial e mensuração subsequente. (0,75 

valores) 

 

__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________ 
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________ 
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GRUPO IV - 2 valores 

 
Conhecem-se as seguintes informações relativas à situação patrimonial de duas empresas reportada a 31/12/n: 

 Empresa A 
Valores iniciais em 01-01-n:  

- Total do ativo 350.000 
- Total do passivo 128.000 

Valores finais em 31-12-n:  
- Total do ativo 420.000 

- Total do passivo 180.000 
No exercício verificou-se:  

- Aumento do capital 10.000 
- Rendimentos (a) 

- Gastos 105.000 
 

a) Determine o valor da incógnita (a). (1 valores) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
b) A empresa aumentou as suas dívidas? Justifique. (0,75 valores) 
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________ 

 
c) O Valor patrimonial Líquido aumentou? Justifique. (0,75 valores) 
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________ 

 
 

GRUPO V - 1,50 valores 
 

Dê 1 exemplo para cada um dos seguintes factos patrimoniais. (0,5 valores cada) 

Modificativo aumentativo ______________________________________________________________________ 

Modificativo diminutivo _______________________________________________________________________ 

Permutativo _______________________________________________________________________________ 

 


